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LY. Kérdes

Aszinkcon gepek helyetteaitohapesolanbol kilndalve, motoros Lzetben byik alliths ) |
a) A szlip értekénck nivelésével i rotor frama niveke
b) A rotor H.' ellenallasat n megadott modon ket
) A mignesezd impedanciara jutd fesziilisey frie
ertekevel the ol

d) A mechnaikai teljesitmény 3 - S22 kiplerte) szimithat

vszie bontve kilelezheto az cpvik rész tekercselesenek clienallase

ke o kapocsfesziiltsegtol Zldtor suros img

ki
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1.10. Kérdés
A transaformétor indukall feszitltségénck ki pletét melyik egveslet irfa le
AU, epy = 3,33 f - N - ..., ahol @, a fofluxus exiicsértéke, {a frekvencia
b) 1, ot T AAL [ N D ahol ¥, 2 Blluxus csliesértéke, § a frekven
) Uivry = 4.42- - N- &, ahol &, a fofluxus cifektiv érteke, f a korfrekvenc
d)l'”l’ 4,41 ) N b ahol &, n Tofluxus effektiv erteke, [ a frekvencia
1.5p

1.11. Kérdés

Egeszitse ki a2z alibbi szovegreszlete! (i valasz lehetosezek nincsenek ";:';;Irl'.'.‘l‘u‘.'. ragozva, cgy valasz tébb helyre is &
lehes!)

Ha hirom. egymishoz képest ....1.1!
120" kal eltolt 50 1z cs szitmumetrikus dramrendszert kapesolunk, egyeneletesen karfurgn mezit horunk letre. A mezo
fordulatszamanak jellemzésére szolgalo mennyiség a 1113 Ennek kiszamatdse & 1104 esa 1115
segitsegevel lartenik. A targyban tanull forgdpepek mukadesenek feltélele, hogy ez a mezd. & cgy masik magneses

1. 120°-%kal eltolt egyforms tekercsre, harom, egymasho? kepes! 1.11.2....

mezd egymashozképest 1206, legyen Aszinkion gépek esetén s rotor fordularszima es a forgdmezo fordulatszama
L1317 _ Frtasyamszerusitia .. .1.11 8 . mennyiscge.

a) ellentétes b) forgasirany c) clter d) nyomatek e) frekvencia
) teehen £) poluspirszam h) sztator i) nem villozik §) whohen
k) szinkron fordulatszam 1) rotor m) fordulatazam n) relativ nyugalomban
o) csékken p) relativan valtozo q) megegyerik r) sxlip
'tp
2. Kis gyakorlati kérdesek:
2.1. Kérdes
Szamoljs ki az dram Park-vektoril, ha az aramok pillansterteket a kovetkezdek: 1, = 24,4, = 14,1, = |,5A!
a) 0.5 —0,2887;A4 b) 0.5 ~ 1.44345A4 c) -0.5 < (), 25375 A d) 054 1.3434,A
3p

2.2, Kérdés

Egy soros R-C korben a mért fazisszog 00°. A fogyasztdl pozitiv irdnyrendszer alapjan mekkora o hatisos es u meddd
teljesitmeny nagysaga. ha latszélagos teljesitmény 50 VA?

a) I’ 43.30W.Q = 25V Ar

b) P = 25W,Q = —43,3VAr

¢)F =43.3W.Q -5V Ar

P =25W0Q=43.3VAr

Ip



2.5 Kérdes
0 s rolc 12 kepe : ghtar mezo 1500RFPM-mel &

Egy aszinkron pep eseteben mekkora 3 rotor mezo fordulatszame a o orhoz kepest, ha a sz

s 140 RPM me! Toroe

rator pedi
i d) 2910FM

a) 1500RPM b) 60RPM

p
2.4, Kérdés
Mekkora cgy 2970RPM-mel forgo aszinkron gep mechanilos tel csitmenye, a kavetkezo adatok melictt I;=3A.R; =
0, 542 ( ll' p: induljunk ki a helvettesitoképbal')
.n) ), oM b) 6H6, W ) 1336, 517 d} 666, 64

3p

2.5. Kérdes

3 ' 0 . ¢ ROV 4
n 1006V A pevleges teljesitményd egyfazisi, kopeny tipusu transzformator leszultsege 7 Sior - A menel
foszultséy effektiv eriche Uy 4,26V, a frekvencia cricke [ 60K :. Hatarozza meg a na*\ fespiltsegn tekercs
Buzalianal keresztmetszetét, ha as dramaiinisey frieke 3, 2— &5 a2 indukclo cstioserteke £ i

a) 6, 25mm- b) 8, 3nm* <)o

2.6. Keérdés

O

I A menet

Y. == '\ oo ol i > 4 . (
Syo= 100EV A nevleges teljesitményd egviazist, kopeny tipusa transzformator .‘u' iltsege b
)

feszaliscg effcktiv érteke Uy = 5V, a frekvencia énéke | = G0H = Hatirozes mey a fomezd fhuxus ertéket

a) 24.25mWh b) 18, 8 Wb )15, 2mWh ) 42 2 W
3p
3, Osszetett feladatok:
3.1 Kérdés
On egy pizezial gyarban dolgozik, ahova kollegai tevedéshol egy Nemetorszaghan (U, 230V) keszult vasmagos

tekercset vettek Tudja, hogy » ket onzag halozath frekvencibje eltéro. A teker ll.l ‘mi.:nu transzformatont akar
készitenl, azonban felmerul Onben, hogy ar eltero frekvenciak esetleg szigetelés: problemakat okozhatnak. A tekercs

adartablajirol a kéwetkers adatokat tudja Jeoly

» Menetszim: XX

« Névieges frekvencia: 5014z

« Szinuszos migneses Indukeld csvesdateke 15T

» Vasmag keresstmetszete: 0,020°

» Maximalis szigetelesi csacafesziltsey erteke 370V
« Verctbszalsk keresztmetszete: Bomm?

Ammmm;&ﬂbmu olvashatatlanok. A gyarban kilonleges estkizok vannak, melyek to

uonbao mmm‘“‘fktf [, 11 = 260V £ 10% Keészithel-¢ a tekeres [elhasznilasival

“.lw-lﬁ"mlulw sihor hasonlo szinuszos, szonban o haldzats frekvencia 60
00 Tt £ nem viltozik!

bp



3.2, Kérdés

.g? b.ll’a.y.ll megkeresi, hogy szeretne faeddszo ajaban gozfirdot iizemeltetni. Az a terve, hogy i wejlesatoként tobl
villanyrezsdt hasznal

amelyekkel vizet forral. Mivel On villamosmernok, o dolgot életveszélyesnel teli, de a ba
nem tudja Iebeszélni az tletrdl, Annak érdekében, hopy bizt

gyemanyos halozati konneklorhox csatlakostaton 1 fizisi 1:1-
amellycl 4 db rezsdt taplalna parhuzamosan, Elsd lepesként egy biztonsigos laborban méréseket végez az emiitett 1
minta darabjan. Miutan o rezsol csatlakoztatta epy hagyomany
oszcilloszkdop felvitelt kiszitette ¢

I:'.llj.w.xl\'*'l {egye a leend o wellness k zpontof, ef) ;

s Miételt Jevalaszio transeformator beepiteset javasolju

v hilozati konnektozha (230V effektiv er1ek) az alabb

12ms, ! 15me ami szt elenti, hopy a farisszog ertéke = 54°, A mert aram
csticséricke 14A | oz tekinthetd a rezsok névieges mukodesi pontj

nax

/

1] 2

A kivalaszion transeformatoron veg
veszteséget mert ( az dresjarasi tekercsveszteseget el
meres soran J, = 204 effektiv erték mellen / 15041
formitor hatisfoka, amikor a 4 rezs0t tapla

200V effektiv ertek mellett /3, = 110W tiresjarasi
hatja), A kivalasztott transziormaloron vegzen

rovidzarisi veszteséget mert. Mekkora a kiv

VIAZATASY

AsITOLt transz

K

4. IMSc feladat - 5 IMSc pontért

A vhlasslapon felblie X-el, smennyiben IMSc-s haligat)!

Irion le mindent, amit a transziormatorok konstrukeids sajatossagairdl és vesziesegeirol tud! Rajzolsa fel a helye nesitd
kapesolist, &5 irja le. hogy milyen megfontolisokial hasznilhatd ex o kep (reduk:

il hasznalt feleteleket)



